



区域新闻

“坚强”早产儿

南通市第一人民医院新生儿科,有一张没有编号的粉色小床独立于房间一隅,睡在层层包裹内的是一个特殊的早产儿,几出几进抢救室,家人也在绝望中放弃了治疗,但他以顽强的生命力熬过了生死线,护士们因此给他取了个特别的乳名——“小强”。

小强的家人已经签了放弃治疗的同意书,且始终联系不上。为了帮这个让人心疼的孩子挽回生命和亲情,连日来,现代快报记者多方沟通协调,使小强的爸爸妈妈终于来看他,并重新为儿子办理了住院治疗手续。 见习记者 严君臣 现代快报记者 陈莹

早产儿几度熬过生死线 护士给他起名叫“小强”

快报记者帮他找到爸妈,重新办理了住院治疗手续



没有编号的小床,边上还挂着医护人员买给他的婴儿奶粉 现代快报记者 陈莹 摄

提前10周出生,存活率几乎为零

“小强”原名叫张锋杰,10月17日早上4点02分,在南通市第一人民医院出生。小锋杰仅在母亲腹中待了30周,就匆匆忙忙来到世上,由于早产诱发缺氧缺血性脑病,小锋杰几乎是刚出产房,就进了抢救室。

医院儿科徐主任告诉记者,小锋杰出生时体重仅1.6公斤,窒息导致面色青紫,心跳微弱得几乎捕捉不到。小锋杰在出生当天就出现缺氧症状,最后被诊断为缺氧缺血性脑病,经过抢救才勉强保住了性命,此后一直用人工加医疗器械辅助呼吸。

但高昂的医疗费用,让这个尚未在城市扎根的外来打工者家庭无力继续承担。还没等病情稳定,当月28日,小锋杰就被父母咬牙带回了家。但在出院的隔天清晨,小锋杰因呼吸停止、心跳微弱、内脏衰

竭等症状的出现,再次回到第一人民医院新生儿科的重症病房。可是,高昂的治疗费用让这个家庭不堪重负。在住院缴付的4000元诊疗费耗完后,小锋杰的家人只能开始四处借钱,尴尬的处境让他们几乎不敢再接医院的电话。为了不至于让小锋杰因欠费而中断治疗,医院为他开启了“绿色通道”进行救治。

由于迟迟脱离不了呼吸机,加上各种并发症,在入院后几天,小锋杰的病情急转直下。小锋杰的父亲张先生告诉记者,当时医生说,继续治疗下去也不会再产生效果,小锋杰活下去的概率几乎没有。

11月8日,绝望的张先生在放弃继续治疗的同意书上签下了自己的名字。因为害怕直面孩子的死亡,他执意将孩子留在了医院。

5天后奇迹生还,贫困父母却不露面

本以为第一个孩子就此夭折,回到家后,张先生一直安慰着悲痛的家人,也给予早早出院的妻子无微不至的照顾。没料到时过5天,他再次接到了医院的电话——“你的孩子还活着!”

听到这个消息,张先生吃了一惊——按当时医生的诊断,当时小锋杰根本撑不过两天。但因囊中羞涩,他无法给这个孱弱的小生命提供基本的生存环境,也支付不了医疗费用。生怕医院会因欠费让自己将孩子带回去,张先生在接到电话后,不敢在医院露面,唯有希望好心的医生能救救孩子。

“我们打电话不接,通过派出所也找过几次,但都没有能够找到他们。”据徐主任称,医院护士们疼惜这个命运多舛的孩子,将他留在了新生儿科,除了像其他正常孩子一样得到

护理,小锋杰还得到了“特别关照”。

“起初他喝1毫升的牛奶,护士要给他拍半个小时,才能勉强咽下去。”在曹护士长的带领下,记者见到了才刚满月的小锋杰。在小小的婴儿床边上,挂着一只装着奶粉的小篮子,奶粉罐上黑体字编注着“张锋杰专用”,床底下还搁着刚刚拆封的大袋尿不湿。因为联系不上小锋杰的家人,在曹护士长的带领下,这些都是新生儿科的护士们自掏腰包,给小锋杰添置的。

在缺少家属签字担保的情况下,小锋杰不能使用其他营养补助药物和特殊治疗设备,只能靠护士用注射器给他点滴牛奶维持生命。营养不良让他的体重比刚出生时还轻,现在已经降到了1.28公斤。即使看上去依旧弱不禁风,但小锋杰现在的状态已经比刚出生时好了很多。

记者帮他找到爸妈 重新办理了住院手续

昨日上午,记者联系到这对年轻的父母,来到了小锋杰仅住过一天的家中。

张先生告诉记者,他去年从启东来南通崇川区打工,一直在饭店里当服务员,妻子也是那里的职工。家里还有一位老母亲,已年近六十。为减轻这个贫困家庭的经济负担,老母亲又在通州区找了一份油漆工的活,每天天不亮就得赶去干活。

小锋杰的出生给这个家庭带来了惊喜,也将这个本已拮据的家庭拖入了更为尴尬的困境:高昂的医疗费用在几天之内,就将家里微薄的积蓄耗光;为了照顾产妇和婴儿,张先生只能不断请假,失去了收入来源;老母亲回到启东老家,从亲友那里筹钱给孙子治病……截至目前,这个家庭已经将所有的亲友借了个遍,还背负了两三万元的债。

考虑到张先生的困境,他所就职的饭店发起了捐款,在10月底将7100元的款项交到了他手中。但这依旧是杯水车薪,无法彻底解决这个家庭面临的困境。

“孩子都没放弃,我们做父母的更撒不下手。”在被告知小锋杰的近况后,昨天下午,张先生带着妻子赶往医院探望孩子。昨天下午,从医院传来好消息:经过双方的协调,张锋杰的爸爸妈妈昨日下午重新为儿子办理了住院治疗手续,下一步,对他们来说,筹措医药费是最大的难题。医院在为小孩开启“绿色通道”的同时,也呼吁社会上的好心人,能够帮帮他们。张先生的联系方式是:15862710996。

“裸跑”救护车

昨天下午,有读者向现代快报反映称,扬州仪征市有多辆120救护车没有年审竟然在外面出车抢救病人。现代快报记者随即前往当地进行调查,仪征市医疗急救站负责人说,当地交巡警大队让他们将急救车闯红灯违法行为罚款缴纳才能年审,由于所有闯红灯都是抢救病人时引起的,为此他们多次与交巡警部门协调,但至今一直没有得到解决,没有年审的救护车时间长达3年。

现代快报记者 韩秋文/摄

3年没有年审 救护车“裸跑”引争议

急救站:每一次闯红灯都在抢救病人,有记录为证
交警部门:消除所有违章才能年审,将核实划清责任



没年审的救护车

■读者举报 多辆急救车 不年审也上路

“我们仪征的120救护车有好几辆没有年审,居然还在外面抢救病人。”昨天下午,读者吴女士向现代快报反映。她说,前几天在一家医院急诊大厅门前看到,一辆仪征牌照(苏KC9272)的救护车送伤员到医院,车前挡风玻璃上竟然没有任何标贴。她说,车挡风玻璃上应该张贴年检标贴、保险标贴和环保标贴等,难道120救护车可以享受特权?

交巡警大队 违章须消除才能年审

昨天傍晚,现代快报记者联系了扬州仪征市公安局交巡警大队综合科一位姓戚的负责人,他表示向领导汇报之后给记者回复。随后,一位自称是仪征市交巡警大队分管宣传的副大队长张志宏回复记者,在了解情况之后对几辆救护车违章情况进行了相关查询。张志宏介绍,其中一辆救护车属于仪征市谢集卫生院(急救点),虽然没有违章记录,但该车自今年9月份就年审到期了,可至今没有年审。

此外还有两辆救护车一辆到2011年8月就到期,至今没有年审,另一辆到今年3月份到期,也

没有年审,两车确实存在闯红灯、驾驶员未系安全带等违法行为记录。

张志宏向现代快报记者表示,根据《道路交通安全法》规定:警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时,可以使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束,其他车辆和行人应当让行。但经过调查,这些闯红灯的救护车在闯红灯时警灯并不亮,但他们会与急救部门做好对接,划清责任,尽快将此事解决。但前提是违法行为必须消除才能年审。

急救站 每一次闯红灯都在抢救病人

昨天,快报记者来到仪征市120医疗急救站进行了核实。

仪征市120医疗急救站调度室负责人李信说,该站共有5辆120救护车,每天至少出车抢救病人10次左右。李信坦言,这5辆救护车中有3辆没有年审,时间最短的有1年,时间最长的3年没有年审,但他们都购买了保险。

“不是我们不去年审,是交巡警车管部门只让车上检测线,但行驶证不加年审合格章,所以就没有年审标贴。”李信很无奈地说。至于仪征市交巡警大队车管部门这样做的理由,李信告诉现代快报记者,对方要求他们必须将救护车的闯红灯违法行为罚款缴纳了才可以年审。对此,他们向警方表示,这些闯红灯的行为都是抢救病人过程中产生的,而交巡警部门给他们答复是,无论什么情况必须要罚款,而根据相关

法规,救护车在抢救病人过程中确保安全的前提下是可以闯红灯的,所以他们就没有缴纳罚款。

针对车辆没有年审依然上路行驶抢救伤员,李信这样解释:5辆救护车中他们首先让有合法手续的车辆出诊,没有年审的救护车作为备用车辆,实在不够用就用以急救,虽然是违法冒险,但他们没办法,毕竟抢救生命第一。李信说,他们的救护车确实有灯不亮的时候闯红灯,那是因为这些车使用时间长了之后,加上警灯使用频繁,就容易产生故障,有时候亮有时候不亮。

为了证明闯红灯时确实抢救病人,他们特意将每一次闯红灯的记录与当时抢救病人的记录打印出来给了交巡警部门,并且附上抢救病人的联系方式。但这一最能说明问题的办法也没有得到认可。